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Stabilizálóberendezés röpülőgépek számára. 
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Röpülőgépek stabilizálására már ismerem 
tes oly berendezés, amelynél (c) szárnyak 
végei feszítőszervekkel vannak egymással 
összekötve, mely szervek a röpülőgépvázra 
szerelt csigákon vezettetnek, úgy, hogy a 
változó szélnyomás által mindkét szárny el-
lenkező értelemben feszíttetik meg. Hogy 
mindkét szárny szabad kézzsl is elállítható j 
legyen, azért a csiga függélyesen eltol-
ható. 

A jelen találmány tárgyát képező stabi-
lizálóberendezésnél a ké t szárnyvégre erő-
sített feszítőszervek a röpülőgép testén 
elrendezett, a röpülés irányára merőlege-
sen és vízszintesen csúszó szánnal vannak 
összekötve, amelyen egy vízszintes ten-
gely körül forgatható, kétkarú emeltyű 
vagy egy dob lehet elrendezve s ennek ke-
rületére, 111. végeire a két huzal van rá-
erősítve, hogy a kettős emeltyűnek vagy 
ehhez hasonlónak kézzel való elállításával 
a szárnyak szögét a magassági kormány-
zással egyazon értelemben megváltoztathas-
suk. 

A mellékelt rajznak 1. és 2. ábráján egy 
ily stabilizálóberendezésnek röpülőgépre 
szerelt példaképem kiviteli alakja van föl- j 
tüntetve, még pedig elől- és oldalnézet- I 
ben, ' 

3. ábra a bordáknak a tartórúddal való 
összekötését muta t ja , a 

4. és 5. ábrák a szánvezetéknek előlné-
zetét és függélyes keresztmetszetét mu-
t a t j á k nagyobbított léptékben, a 

6. ábra a szárnyak szögének megváltoz-
ta tására szolgáló berendezést távlati né-

I zetben tünteti föl1. 
Az 1. és 2. ábrán föl tüntetett monoplán 

mindkét (1) szárnyfölületét, a gép egész 
széltében végighúzódó és a vázzal mere-
ven összekötött erős (2) rúd mellső éle 
hordja, amelyre az, egyes bordák, a fölső 
végükre erősített (4) karikák ú t ján sor-
jában vannak elhelyezve. Mindegyik szár-
nyak (3) bordái, hátulsó végüktől '50—60 
cm.-nyi távolságban az őket egymással ösz-
szekötő (5) léchez csukló vagy zsinórzat 
révén beállhatóan vannak hozzáerősítve, 
míg az (5) lécek belső végükkel ugyancsak 
csuklósan vannak a röpülőgépvázhoz erő-
sítve. A rajzon a (3) bordák a (2) tartó-
rúdon lazán vannak megerősítve, úgy, hogy 
azok az utóbbin forgathatók, miáltal az 
(1) szárnyfölületek a hátulsó részüktől a 
gépnek hátulsó törzsvázához vezető és (6) 

j rugók közbeiktatása ál tal engedékeny (7) 
feszítőhuzalok révén normális helyzetben 

I tar tatnak. Az (1) szárnyak hátulsó (5) lé-



ceinek külső részén az alsó oldalon a (8) | 
feszítőkötelek vannak megerősítve, ame-
lyekbe a (9). csigák segélyével a (10) kö-
tél kapaszkodik és ez a röpülőgép (11) ke-
reszttartójára szerelt (12) csigákon á t a 
középhez vezet s ö t t a (13) szárnnyal áll 
összeköttetésben, ez utóbbi pedig a (14) 
görgők által a röpülőgép vázára szerelt 
(15) vezetékeken a röpülés irányára me-
rőlegesen elmozdítható. Ezáltal a két 
szárnyfölület egymással összefüggésbe ho-
zatik úgy, hogy ha az egyik szárny, a jár-
művet fölborítani törekvő oldalsó széltől 
kifeszíttetik, akkor a (13) szán a kérdé-
ses szárny felé mozog, miáltal a másik 
szárny a ' feszítőzsinegek által lefelé húzar 
tik, miáltal a gép ismét visszatéríttetik 
egyensúlyi helyzetébe. 
< A 4—6. ábrákon a két (10) zsineg iá 
(13) szánra nem közvetlenül — hanem egy, 
a (13) szánon elrendezett és ennek mozgá-
sára merőleges (16) tengely körül forgat-
ható, kétkarú (17) emeltyű végeire van 
erősítve, amely'forgótengely fölfelé meg 
van hosszabbítva és a (18) kézikerékkel 
van ellátva (6. ábra), úgy, hogy a (17) 
emeltyű mindkét irányban elforgatható, 
miáltal egyidejűleg mindkét szárnyfölület 
szöge ugyanazon értelemben, pl. a magasba 
való emelkedésre beállítható. A (13) szán 
azonkívül a (18) kerék segélyével kézzel is 
eltolható és ily formán a stábilizálóberen-
dezés önkényesen is működtethető. 

A' (13) szánra a (17) emeltyű helyett 
egy dobot vagy csigát is szerelhetünk, 
amelyeknek kerületére a szárnyakhoz ve-
zető (10) zsinegek vannak fektetve. 

A röpülőgép oldaliránybani kormányzása 
a külső szárnyfölületeken lévő (19) pót-
szárnyfölületek segélyével történik (1. 
ábra), amelyek ismert módon ellenkező ér-
telemben mozgattatnak. 

Az oldalirányú kormányzás elősegítésére 
a gép hátulján elrendezett (20). magassági 
kormány egy hosszanti tengely körül el-
forgatható, míg a magassági kormányzásra 
a (20) kormányfölület a (21) emeltyű se-
gélyével a (22) kereszttengely körül el-
forgatható vagy pedig a szárnyfölületek 
szögét változtatjuk meg. 

Nem okvetlen szükséges, hogy a (3) bor-
dák a (2) rúdra lazán legyenek helyezve, 
hanem ez utóbbival mereven is összefügg-
hetnek, mely esetben a (3) bordák rugal-
massága folytán lehetővé válik ezek hátsó 
részének a (8, 10) feszítőzsinegek segélyé-
vel való lefelé hajlítása. Ekkor a szárny-
fölületeknek (7) zsinegek segélyével a hátsó 
törzsvázhoz való kifeszítése el is marad-
hat. 

SZABADALMI IGÉNYEK. 

1. Stabilizálóberendezés röpülőgépek szá-
mára, azáltal jellemezve, hogy a szárny-
fölületek hátsó részeit ismert módon 
egymással összekötő és csigákon veze-
tett- feszítőzsineg a röpülőgép törzsén 
elrendezett és a röpülési irányra merő-
legesen csúszó (13) szánnal van össze-
kötve. 

2. Az 1. alat t igényelt stabilizálóberende-
zés, azáltal, jellemezve, hogy a (13) 
szánon egy kétkarú (17) emeltyű, dob 
vagy hasonló a szán s íkjára merőleges 
(16) tengely körül elforgathatóan van 
elrendezve, amelynek végeire, 111. me-
lyeknek kerületére a szárnyfölületekhez 
vezető (10) zsinegek vannak erősítve 
úgy, hogy a, (17) emeltyűnek vagy más 
hasonlónak kézzel való elforgatásával a 
szárnyfölületek szöge egyazon értelem-
ben megváltoztatható. 

(1 rajzlap melléklettel.) 
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